

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A király Przemysl hőseihez

A király távirata Kuzmanekhez a vár kapitulációja előtt — Győzelmese harcaink Cisna és Uzsok fölött — A márciusi harcokban csapataink 40,125 orosz elfogtak és 68 gépfegyvert zsákmányoltak — Az angol-francia flotta új támadásra készül a Dardanellák és Smyrna ellen

Przemysl tragédiájának egyik legfenségesebb jelenete kel életre annak a táviratnak a közlésében, melyet a király közvetlenül a vár kapitulációja előtt intézett Kuzmanek gyalogsági tábornokhoz. Ferenc József felzokog a gyönyörű erősség sorsán, de a fájdalom nyomában az első érzések a köszönet szavait viszik az ajkára a hősök iránt, akik ezernyi szenvedést és nélkülözést zugolódás nélkül türteltek el királyuk és hazájuk védelmében. A királyi aggastyán áldása lengi körül a hősi halált halt vitézek sírját és halálja kíséri az életben maradtakat a hadifogságba.

A kárpáti csata meg nem szűnő heveséssel tart tovább, anélkül, hogy a döntés idejét bárki csak megközelítőleg is megjósolhatta. Az egyik napról a másikra alakuló helyzet mindamellett megerősíti azt a reménységünket, hogy a döntés a mi javunkra érlelődik. A vezérkar mai jelentése a keleti Beszkidekben beállott enyhülésről ad hirt, holott tegnapelőtt éppen itt, a lupkowi hágó környékén tombolt a csata a legnagyobb elkeseredéssel. Ugy látszik, az oroszok az itteni támadásaikban akkora vérvesztést szenvedtek, hogy pihenésre és újabb erőgyűjtésre van szükségük. A harcok gyújtópontja tegnap valamivel keletibb irányban volt a cisna-baligródi műút mentén, tehát meglehetősen tisztes távolságban a magyar határtól s ugyancsak a galíciai hegyvidéken mentek végbe azok a támadások, melyeket az oroszok az uzsoki kapuért ujtának meg folytonosan. Mint az előző napokon a Beszkidekben, úgy tegnap a Cisna és Uzsok fölött nagy erővel végrehajtott orosz előretörések véresen összezúzódtak csapataink védőfalán. — Mai jelentéséhez Höfer altábornagy egy kis havi beszámolót nyújt függetlenül csapataink márciusi zsákmányáról, amely a tisztekkel együtt 40,125 orosz fogoly és 68 gépfegyver. Ez annál nagyobb eredmény, mert a márciusi harcokat tudvalevően kizárólag a hegyekben vívták seregeink.

A német főhadiszállás mai jelentése az oroszokkal szemben kivívott további sikereket közöl. Tauroggen elfoglalása után a győztes német csapatok üldözése az északi orosz határtól nagy távolságra való visszavonulásra kényszerítette az oroszokat. Az Augustowtól keletre kezdett újabb orosz tá-

madások a szokott módon kudarcot vallottak és csak a németek zsákmányát növelték.

A Dardanellák ellen az angol-francia flotta újabb támadásra készül, ugyancsak Smyrna ellen is, ahová 60,000 embert akarnak küldeni.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

A király Przemysl hőseihez

Bécs, március 31. (Magyar Távirati Iroda.) Kuzmanek gyalogsági tábornok Przemysl védőseregének legutolsó kirohanása után radio-telegramban jelentést tett a királynak. A jelentésre a királytól a következő távirat érkezett a vár parancsnokához:

Noha nagyon fájdalmasan érint, hogy Przemysl hátor védőseregének merész áttörési kísérlete az ellenség tulajdonát megért, mégis bánatos büszkeséggel tekintek a derék vitézek példátlan önfeláldozására, kiknek nem adatott meg a siker.

Mindazoknak, akik ott harcoltak, a legszívesebben köszönöm hőstettét.

Aldom azok dicső emlékét, akik életüket áldozták a becsület mezején.

Még a legtávolabbi jövőben is világszerte hirdetni fogja a történelem, mit vittek véghez Ausztria-Magyarország harcosai Przemysl várának elszánt védelmében. Állhatatos hősök voltak mindvégig.

Ferenc József királynak ezt a sürgönyét a przemysl-i Tábortól Ujság március 31-iki számában még közölte. A lapnak egy példánya repülőpostán ma Bécsbe jutott.

Höfer jelentése

Budapest, március 31. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

A kelet-beszkidi arcvonalon a nap nyugodtabban telt el. Kelet felé, a szomszédos szakaszokon a harc tart.

Cisnától északra és Kalnicától északkeletre fekvő magaslatokon az ellenségnek éjjel is megismételt több rohamtámadását visszavertük.

Az uzsoki szorosától északra az ellenség

szélyes veszteségei mellett szintén meghiusultak az oroszoknak éjjeli támadásai. További 1900 embert elfogtunk.

A többi arcvonalakon lényeges esemény nem történt, csak tüzerharcok voltak.

Március elseje óta az ellenségnek összesen 183 tisztjét, 39,942 főnyi legénységét fogtuk el és 68 gépfegyvert zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A németek győzelmei az oroszok fölött

Berlin, március 31. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

A Memeltől északra eső orosz határterület meg van tisztítva.

A Tauroggennél megvert ellenség Skawd-wily irányában visszavonult.

A legutóbbi napokban az augustowi erdőtől északra állásaink ellen előnyomuló orosz haderőt rövid előretörésünk visszavetette a Sseiny-i erdővidékre és az ottani tavak területére.

A Krasnopólnál és ettől északkeletre vívott harcokból származó hadifoglyok száma 500-zal emelkedett.

Klimkinél, a Skwa mentén további 220 orosz elfogtunk.

Varsó készül az ostromra

Krakó, március 31. Megbízható helyről nyert értesülés alapján jelentik a lapok, hogy Varsóban az összes fegyverfogható férfiakat katonai szolgálatra alkalmazzák és nagy előkészületeket tesznek a várható osztrák-magyar támadás ellen.

Carp agitál a román-orosz háborúért

A központi hatalmak szövetsége Stockholmtól Konstantinápolyig.

Bécs, március 31. A Pol. Korr. jelenti Bukarestből: Az újonnan alapított Moldava című lap eddig megjelent vezércikkei már világosan megmutatták, hogy Carp Péter, a lap kiadója, milyen eszközökkel akarja elérni a célt: Besszarábia megszerzését. A Mol-

dava kifejezetten harcos ujság, amely Romániának a központi hatalmak oldalán Oroszország ellen megvívandó háborújában látja az egyetlen eszközt a királyság területének gyarapítására. Carpnak sohasem volt az a hiere, hogy politikai nézeteiben engedményekre volna hajlandó és ezuttal sem tesz engedményeket. A román olvasónak szeme elé tárja az orosz politika céljait, melyek a Fekete-tengeren és a tengerszorosokon való egyeduralomra irányulnak és amelyeknek törekvései a besszarábiai román nemzet létét nemcsak komolyan veszélyeztetik, hanem ki is irtják. Helyes — fejtegeti a lap — ha a román politika a monarchiában élő románok helyzetét is mérlegelése körébe vonja. — A gyakorlati politikusnak azonban a dolgok jelenlegi állásával kell számolnia és ebben a tekintetben a monarchiában élő románok helyzete nem ad okot az aggodalomra, míg az oroszországi románoké annál inkább. Ezeket a teljes elnemzetlenedés veszedelme fenyegeti és a mai románságnak becsületbeli kötelessége, hogy ettől a veszélytől megmentse őket. Azt a kifogást, hogy ezt talán békés eszközökkel is el lehet érni, Carp nem fogadja el; az egész mult tanuságot tesz arról, hogy a cári birodalom nem befolyásolható ilyen eszközökkel, míg ezzel ellentétben a Magyarországon élő románok helyzete olyan, hogy elnemzetlenedésüktől nem kell tartani. Carp ezenkívül reméli, hogy a románság állása a monarchiában annál kedvezőbb lesz, minél nagyobbak lesznek azok a szolgálatok, melyeket a románság a mostani nagy küzdelmekben a központi hatalmaknak teljesít.

Carp azt mondja, hogy a központi hatalmak véd- és dac-szövetsége Stockholmtól Konstantinápolyig a háboru után elmaradhatatlannak tekinthető. Romániának is fontos helyet kell foglalnia ebben a szövetségben, ami nem fog visszahatás nélkül maradni a magyarországi románok helyzetére.

Lapja másik cikkében Carp arra mutat, hogy Oroszország arra az esetre, ha Románia az entente mellé áll, csak Erdélynek egy részét igéri a román királyságnak. Még ha ennek a megszerzésére kerülne is a sor, Carp nem lát benne előnyt a románság számára. Ellenkezőleg: az volna ennek természetes következménye, hogy a királyságba be nem kezelezett összes többi románok végleg elvesznének a románság számára és elmerülnének az orosz tengerben.

Carp lapja az összes komoly politikai körökben tiszteletteljes fogadtatásban részesül. A legtöbb bukaresti lap közül annál jobban kiemelkedik, mert tartózkodik minden személyes támadástól. Az úgy az, amit Carp képvisel és csak közérdekű motívumok irányítják lapját. E lap kiadásának közvetlen eredménye abban van, hogy mindazok, akik a két központi hatalom mellett vannak, erős morális támaszpontot nyertek Carp személyiségében, amelyhez semmiféle szennyes gyanúsítások nem férközhetnek.

A belga-francia harctér

Berlin, március 31. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszínterről:

Pont a Moussontól nyugatra a franciák Regnievillenél és ettől keletre, valamint Bois de Pretrében támadtak, de súlyos veszteségeik mellett visszaverték őket. Csak egy helyen, Bois de Pretretől nyugatra folyik még a harc.

Tegnap ellenséges repülők bombákat dobtak Brügge, Ghistel és Courtrais belga helységekre, a nélkül, hogy katonai kárt

okoztak volna. Courtraisben egy bomba egy kórház közelében egy belgát megölt és egyet megsebesített.

A harcok Flandriában

Genf, március 31. A nieuporti Yser-hid elpusztítása alkalmából a francia katonai kritika megállapítja, hogy a német nehéz ütegek ezt a taktikai szempontból súlyos támadást az angol hadihajók minden zavaró hadművelete nélkül hajtották végre. A francia hadvezetőség az argonnei erdőben folyó aknaháborút az árkászok lassu munkájával magyarázza meg, amely eddig 7000 kilogram robbantószert emésztett föl.

Az angol csapatok Franciaországban

Berlin, március 31. A Göteburger Handelszeitung tudósítója Párisból március hó 8-án kelt levelében többek között ezeket írja az angol hadseregről:

Svéd kereskedők sok érdekeset beszéltek nekem az angol csapatokról. Az egész Normandia, különösen Havre, Rouen, Boulogne, Dinkirchen és Calais, egyetlen táborhoz hasonlít. A lakosok nem érzik többé otthon magukat a saját országukban. Az angolok úgy lépnek föl, mintha ők volnának az urak. Sőt saját rendőrségük van és a francia hatóságok egészen fölöslegesen érzik magukat. Az angolok kaszányákat rendeztek be, nagy barakkokat építettek, mintha évekig itt akarnának maradni. Rendkívül öntudatosan viselkednek, mindamellert tisztességesek és barátságosak és nagyszerűen fizetnek. Nagyjából még népszerűeknek is mondhatók, csak bizonyos irigységet lehet észrevenni a franciáknál a miatt, hogy az angol csapatok olyan jól el vannak látva. A magasabb vezetésüket bírálják és úgy vélekednek róla, hogy szakértelem dolgában nem hasonlítható a franciához és a némethez. Azt beszéljük, hogy ha a jövő hónapban a nagy Kitchener megérkezik, az angolok egyedül fogják átvállalni azt a feladatot, hogy a németeket kikergessék Belgiumból. Másrésztől kijelentik, hogy az angol csapatok jobb eredményt érhetnek el, ha együtt hagyják működni őket a franciákkal.

Óriási sztrájk készül Angliában

Hága, március 31. A Daily Chronicle jelenti, hogy az angol bányatulajdonosok 900 ezer szervezett munkás felszólítására azt válszolták, hogy az általános béremelés nem engedélyezhető. Minthogy a munkások kitarának követeléseik mellett, óriási sztrájkok kitörése várható.

A Dardanellák ostroma

Kombinált támadás a Dardanellák ellen

Berlin, március 31. (Magyar Távirati Iroda.) A római Tribuna jelenti Tenedosból: Tenedosban, Khartosnál és Lemnosnál az entente csapat-táborokat készít elő. A két sziget megszállásából azt következtetik, hogy az angolok a tengerről és a szárazföldről kombinált támadást terveznek a Dardanellák ellen.

Dedeagacs, március 31. A Dardanellák tegnapi bombázása itt erősen hallatszott. Az itteni kikötőbe tegnap egy francia torpedónaszád érkezett. A hajó tisztjei közül néhányan partra szállottak.

Athén, március 31. Az Estia tudósítója jelenti Lemnosból: Itt a világ minden tájáról egyesítve vannak szövetséges csapatok:

ausztráliaiak, franciák, zuávok, angolok, indusok és négerok. Mint értesülök, a brit és a francia admirálisok titkolja a szenvedett veszteségeket.

Támadás Smyrna ellen

Róma, március 31. (Magyar Távirati Iroda.) A Giornale d'Italia jelenti Kairóból: Hír szerint az Alexandriában összevont 60,000 embert az angol-francia hadvezetőség a Smyrnában való partraszállásra rendelte, nem pedig a Dardanellák ellen.

Görögország és a Dardanellák

Milano, március 31. A Corriera della Sera athéni levelezője beszélgetést folytatott a görög tengerészetiügyi miniszterrel. Arra a kérdésre: igaz-e, hogy a legutóbbi kormányválság előtt a mellett foglalt állást, hogy Görögország vegyen részt a Dardanellák elleni akcióban? — a miniszter így felelt:

— Igen, de Venizelosznak hamis kijelentései alapján, amelyek szerint az entente-hatalmak állítólag garantálták Görögországnak, hogy nemzeti integritását megóvják és hogy Kisázsában kártalanítást kap. A valósgban azonban nem új ígéretekről volt szó, hanem a régiékről, melyek abból az időből valók, amikor az entente felkérte Görögországot, hogy álljon Szerbia mellé Ausztria-Magyarország ellen. Venizelosz nemcsak ezt tudta jól, hanem az is ismeretes volt előtte, hogy Oroszország világosan és határozottan kifejezte rosszaságát szövetségeseinek a Dardanellák elleni erélyes akcióban való részvétel miatt.

Mit akar Anglia a Dardanellákban

Frankfurt, március 31. A Frankfurter Zeitung jelenti Konstantinápolyból: A Tanin a tengerszorosokról írott cikkében a következőket mondja: Miután az angol támadásoknak az a célja, hogy előbb érkezzenek Konstantinápolyba, mint Oroszország, megíusult: Anglia most azon fáradozik, hogy a Dardanellák közelében levő szigeteket a Dardanellák elleni puffer gyanánt hatalmába kerítse. Más szóval: Anglia tulajdonképen Oroszország ellen visel háborút.

Az orosz flotta a Bosporusnál

Berlin, március 31. A Wolff-ügynökség jelenti Konstantinápolyból: A Dardanelláknál a helyzet változatlan. Az orosz flotta tegnap megjelent a Bosporus előtt és az Eregli-i szénbányavidéket bombázta. Az orosz hadihajók kétezer lövést adtak le. Kilenc vitorlás elsüllyedt. Az orosz flotta délben visszavonult.

A portugál forrongás

Madrid, március 31. (Magyar Távirati Iroda.) Portugáliában a helyzet rendkívül komoly. D'Arriga köztársasági elnök ellen megindították az eljárást, a parlament jogaiba való beavatkozás miatt. A rendőrség titkos összeesküvést fedezett fel. A lisszaboni lapok azt hangoztatják, hogy a forradalom kitörése elkerülhetetlen.

NYILTTER. *)

Fog-Krém
KALODONT
70 Fillér

Forman

nátha ellen

Szelence ára 40 fillér

Szeretetadományként a táborban is kívánják.

Az első Vöröskereszt-est

A Vörös Kereszt Egyesület debreceni fiókjának vezetősége elhatározta, hogy a csütörtöki felolvasó esték rendezőségével karöltve, felolvasó estéket rendez. Az első ilyen felolvasó est ma volt a városháza nagytermében, amely zsufolásig megtelt érdeklődő közönséggel, melynek sorában ott voltak a debreceni közélet kiválóságai, köztük Domahidy Elemér főispán, Baltazár Desző dr. püspök.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester nyitotta meg az estét lendületes beszédben, amelyben a Vörös Kereszt humánus misszióját fejtette ki. Mikor harminc évvel ezelőtt megalakult a Vörös Kereszt Egyesület, bizonyos idegenkedéssel fogadták és csak most ismerték fel az igazi jelentőségét, amikor a nagy világháború kitört. A debreceni közönség is, mint mindenütt az országban, a legnagyobb áldozatkészséggel sietett a Vörös Kereszt támogatására és ma városunk valamennyi katonai kórházában ott találjuk nemesszívű urnóinkat, akik éjt s napot egygyé téve, fáradoznak a sebesült katonák ápolásában.

A figyelemmel hallgatott és mély hatást keltett megnyitó beszéd után Szeghalmy Gyula iskola-igazgató mutatta be színes vetített képekben az oroszok múlt őszi kárpáti betörésének színhelyeit érdekes magyarázó előadás kíséretében. Láttuk a vásznon az ungi és a máramarosi vidékeket, falvakat, városokat, amelyeken az orosz horda végigpusztított. Rendkívül érdekesek voltak azok a képek, amelyek a rutén kémekek áruló munkáját rajzolták a szemünk elé; láttuk a menekülők szomorú karavánjának felvonulását. Valamennyi kép érdekes dokumentuma a kudarcra végződött orosz betörésnek. Az előadót lelkesen megtapsolták.

A képek bemutatása közben 5 perc szünet volt, amidőn Halassy Mariska színművész nő szavalta el a „Mese a krajcárkáról” című verset, aztán Petőfi „Háboru volt” című költeményét, a közönség zajos tetszésétől kísérve.

Az est bevétele szép összeggel gyarapította a Vörös Kereszt vagyonát.

HIREK

— **Ünnepi istentiszteletek.** Az ágost. hitv. ev. templomban nagycsütörtökön délelőtt 10 órakor német nyelvű istentisztelet lesz. Prédikál Labossa Lajos segédlelkész, az urvacsorai ágendát végzi Materny Lajos főesperes.

Nagypénteken délelőtt 10 órakor passiót olvas és prédikál Materny Lajos főesperes, utána az urvacsorai ágendát végzi Labossa Lajos segédlelkész. Délután 5 órakor istentisztelet.

Husvét első ünnepén délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi, utána az urvacsorai ágendát Labossa Lajos segédlelkész végzi. — Délután 5 órakor prédikál Labossa Lajos segédlelkész.

Husvét második ünnepén délelőtt 10 órakor prédikál Labossa Lajos segédlelkész. Délután 5 órakor ima.

— **Külföldi debreceni katonatisztek.** A király Lupeán Sándor 39. gyalogezredbeli századosnak és Löwy Imre 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásuk elismerésül a 3. osztályú katonai érdemkeresztet a hadiékítménnyel adományozta és elrendelte, hogy Maár József, a 3. honvédegyalozredhez beosztott főhadnagy gazdasági tisztnek, Gyenes Lajos, Steitner János dr., Ulrich Jenő, Szücs Géza dr. 3. hadtápszázaléki főhadnagyoknak, Geréby Pál és Waldbott Ödön báró 2. népfőlkelő huszárosztaghoz beosztott szolgálaton kívüli viszonybeli főhadnagyoknak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék.

— **A kereskedelmi- és iparkamara új beltagja.** Lusztig Károly kereskedelmi- és iparkamarai beltag elhalálása folytán a kamara kereskedelmi szakosztályában egy beltagi tisztség üresedett meg. A kamarai törvény rendelkezései szerint erre a soron következő póttag hívandó be. E jogcímen az elnökség Várray János kereskedőt, a kamara eddigi levelező-tagját hívta be a beltagok sorába.

— **A Dóczy-intézet a Vörös Keresztért.** A debreceni református felsőbb leányiskola és leánygimnázium növendékei a múlt héten fényes sikerű ünnepélyt rendeztek a Vörös Kereszt debreceni fiókjának javára s az ünnepély anyagi sikeréről Koncz Aurélné igazgató a következő levélben számol be Márk Endre udvari tanácsos polgármesternek, a Vörös kereszt helyi fiókja elnökének: „Méltóságos Polgármester Ur! Van szerencsém a Vörös Kereszt Egylet céljaira rendezett szerény iskolai ünnepélyünk tiszta jövedelmét, 656 korona 74 fillért Méltóságodhoz juttatni, mint tanubizonyosságát annak az áldozatkész hazaszeretetnek, melyre Debreczen leányait neveljük. Növendékeink — a legkisebttől a legnagyobbig — példás igyekezettel buzgólkodtak, hogy lehetőségük szerint hozzájáruljanak a sikerhez. A szép eredmény az ő dicsőségük, de az öröm a miénk is, kik betanításukkal a Méltóságod lelkes elnöksége alatt virágzó Vörös Kereszt Egylet céljaihoz óhajtottunk hozzájárulni. Isten áldását kérve Méltóságod ezen irányú munkálkodására is, vagyok Debreczenben, 1915. március 31-én Méltóságos Polgármester Urnak, kiváló tisztelettel: Koncz Aurélné, mint a rendező bizottság elnöke.

— **Debreceni katonatisztek előléptetése.** A király Ujfalussy Miklós főhadnagyot századosná, Burger Péter dr. főorvost ezredorvossá, Hermann János, Mály Lajos, Bulovszky Mihály hadnagyokat főhadnagyokká, Forray Ernő, Felek Árpád, Hoffer Ferenc, Benedek Zoltán és Riedl Rajmund népfőlkelő hadnagyokat főhadnagyokká, Lomjanszky Béla tisztjelöltet hadnagygyá nevezte ki.

— **A telepek víztelenítése.** A külső telepek víztelenítésének a dolga foglalkoztatja most a város mérnöki hivatalát. A közgyűlés 60,000 koronát szavazott meg a víztelenítés tervének megoldására és a munkához már hozzáfogtak. Ma délután Márk Endre pol-

gármesternél szakértekezlet volt a kulturtermékek kiküldötteinél részvételével. Az értekezleten azokat a terveket vitatták meg, melyek szerint az átereszeket az állami utakon vágják át. A kulturtermékek a tervekhez hozzájárult azzal, hogy a közlekedést az átereszeknek nem szabad akadályozni.

— **Háborus tudnivalók kereskedők és iparosok számára.** A debreceni kereskedelmi- és iparkamara legutóbbi közgyűlésének jegyzőkönyve szakszerű beosztásban tartalmazza az utóbbi hónapok háborus rendkívüli intézkedéseit. Ezeket a jegyzőkönyveket az ünnepekre expedálja a kamara s akiket az említett rendelkezések érdekelnek, megtalálják a jegyzőkönyvben és pedig a kamara bármely tagjánál, az ipartestületeknél és kereskedelmi társulatoknál, a városok polgármestereinél, alispánoknál. A jegyzőkönyvhöz két testes külön kiadvány van mellékelve csatolva, egyik a folyóúgyek kimutatását, másik az iparosok és kereskedők háborus segítségének munkálatait és eredményeit ismerteti.

— **Külföldi ajánlat élelmiszer szállítására.** Debrecen város polgármesterei hivatala ma ajánlatot kapott az osztrák államvasutak rotterdami főképviseletétől élelmiszerek szállítására. Az ajánlat így szól:

Debrecen szabad királyi város hatóságának.

Mint a cs. és kir. osztrák államvasutak hollandi főmegbízottjai bátrak vagyunk tisztelettel kérdést intézni az iránt, hogy a Hollandiából oda szállítható élelmiszerek bevitelére iránt érdeklődik-e? Ez esetben hajlandók lennénk a város részére bevásárlásokról gondoskodni. — Mi Hollandia két főpácián, Rotterdamban ép úgy, mint Amsterdamban, összeköttetésekkel bírnak. Számos cikk kivételére tilalom van, mégis igen sok olyan élelmiszer szállítása szabad, melyek odavitele érdekében igen értékes szolgáltatásokat tehetünk.

A rendelkezésre álló élelmiszer cikkek igen kapósak s így természetes, hogy azok nagy árhullámszámok vannak kitéve. — Ezért az Önök részére történő bevásárlások legegyszerűbben úgy volnának eszközölhetők, ha a szükséges cikkekről tájékoztatnának és részünkre egy hollandi banknál hitelt nyújtanának bizonyos összeg erejéig, mert minden árut készpénzzel kell fizetni. — A vásárolt árukat vasuton azonnal elküldhetjük.

Mint a cs. és kir. osztrák államvasutak főképviseletje, kellő garanciát nyújtunk arra, hogy érdekeik a legjobb kezekbe lesznek letéve. Nagybecsű válaszukat kérve, maradunk stb. Aláírás.

A városi tanács legközelebb tartandó ülésén foglalkozik az ajánlattal.

— **Öngyilkos öregasszony.** Püspökudányból jelenti tudósítónk, hogy Mészáros Sándorné ottani 76 éves asszony tegnap a háza udvarán levő kutba ugrott és belefullt a vízbe. Az öreg asszony életuntagság miatt lett öngyilkos.

DEBRECENI

Debrecen legmagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYRÁJ. FER. — TELEFON 12-31.

Ma utoljára!

Nagyszabású műsor!

A KIS MAMLASZ.
Vigjáték 3 felvonásban.

A bosszuálló arany.
Dráma 3 felvonásban

Előadások kezdete 5 órákor, rendes helyárak.

TRAFALGO

Kereskedelmi- és Ipari Kamara
Telef. 2-28.

Ma utoljára!

A MULT ÁRNYA.
Dráma 3 felvonásban.

A gazdagság átka.
Vigjáték 2 felvonásban.

Jébi mint pénzküldő.
Humoros.

Jegesmedve vadászat.
Természeti felvétel.

A kisszelesi gránitbánya.
Természeti felvétel.

Előadások 5 órától.
Polytatólagos bemenet.
Rendes helyárak.



A legjobb a fogápoláshoz

— **Halálos csónakázás.** Hajduszoboszlóról jelenti tudósítónk: A város határában kanyargó K ö s ü l y patakon, melyet az esőzések és a hóolvadás megdagasztottak, tegnap halálos szerencsétlenség történt. Magyar István, Koroknai János és Kovács János hajduszoboszlói fiuk tegnap Ádám István tanyája mellett csónakázni indultak egy rozoga bárkán. Alig hogy evezni kezdtek, víz hatolt be a csónakba, amelynek feneké lyukas volt. A fiuk eleinte vaskánállal merítették ki a vizet a csónakból, de hiába, mert a csónak hamarosan megtelt vízzel és felborult, a fiuk pedig a három méter mély folyóba zuhantak. Koroknai János és Kovács János nagynehezen felkapaszkodtak a felborult csónakba, Magyar Istvánt azonban az ár a nádasba sodorta, ahol elmerült. A fiuk segélykiáltásaira a közeli tanyákból elősiettek az emberek, akiknek sikerült is Koroknait és Kovácsot kimenteni veszedelmes helyzetükből, Magyar Istvánra azonban csak hosszas keresés után találtak rá, amikor a szerencsétlen fiu már halott volt. A debreceni királyi ügyészség megindította a nyomozást.

— **A debreceni segítő-akció.** A katonák családjaik segélyezésére adakoztak: Öry Jánosné 20, Deli Rózi 2, Gebauer Károlyné kárdij megváltása 5, Borgida Farkas 50 korona.

A háboruban megvakult katonák részére adakoztak: ifj. Kardos Lászlóné 10, dr. Engel Ignátz 25, özv. Virián Elekné 25, özv. Zoltán Jánosné 25, Husz Ödön 10, Kovács Évike 10 korona.

— **Pilseni (Urquelle) ösforrás.** Pilsenit kizárólag csapolnak naponként Markus Gambrius éttermében.

— **Hősök temetése.** A Ferenc Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: Kolinek Franc boritsoi (Morvaország) illetőségű 13. gy. e. közember, Petricic Gyuro viajei (Horvátország) illetőségű 13. ágyusezr. közember, Petzauer Hermann pelerseileri (Szilézia) illetőségű 6. huszárezr. közember, temetésük április 1-én délután fél 4 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából, Hulber Vazul feketebátori (Biharmegye) illetőségű 37. gy. e. közember és Drabik Mihály tápióbicskei illetőségű 29. h. e. közember, temetésük április 1-én délután 3 órakor a közös csapatkórházból. — A városi közkórház katonai osztályán meghalt: Hoffmann Márton hécsi illetőségű 13. honv. gy. e. közember, temetése április 1-én délután 3 órakor

a közös csapatkórházból. — A Dmke kórházban meghalt: Jamm Karl wieni illetőségű 2. orsz. lövészezr. közember, temetése április 1-én délután 4 órakor a közös csapatkórházból.

A debreceni segítő-akció

A katonák családjaiért

A harcoló katonák családjaik segélyezésére újabb adakoztak: Nagy Mihályné 5, Wilhelms Emil 10, Sexty Emil 5, dr. Kernhofer József 5, Reimen Márton 2, Gaszner Imre 2, Szent-Istváni Tibor 2, Schlosser Erzsébet 2, Nagy Teréz 2, Molnár Gábor 2 korona.

A Vörös Félholdért

A Vörös Félhold részére adakoztak: Hajduböszörmény tanácsa 100, Vámspércs előjárósága 3.90 korona.

A megvakult katonákért

A háboruban megvakult katonák részére a hadsegélyező hivatalba a következők küldtek adományokat: özv. Szabó Sándorné 10, Ebner Lajosné 10, Németh Titusz 10, Somogyi Rezső 3. M. Tóth Andrásné 10, Nagy Mihályné 5, Berger Izsóné 4, N. N. 4, Szántó Áron 2.40, Szilágyi Lajosné 10, Szilágyi Mariska 2, Hrabéczy Sándor 5, özv. dr. Halász Oszkárné 5, Janovich Miklósné 5, Békés Lajos 24, Bernfeld Sámuel 200, Borsodi Ármn Budapest 102, Erber és Fleischmann 15, dr. Fejér Ferenc 30, Halmágyi József 122, Klein Iknác 107, Kontsek Géza 10, Polgári Márton és társa Nagy Lajos 115, Prager és Domány 102, Trigarszky Emil dr. Helveg Tivadar képviselőtében 350, Trigarszky Emil Spitz Márk és Társa cég képviselőtében 135, Weisz Andor és Társa 125 korona.

Józsaiak a debreceni Katona-Otthonért

J ó z s a községben Karla Ödön lelkész ur gyűjtőívén a debreceni Katona-Otthon javára a következő kegyes adományok történtek: Dr. Nagy Mihály, Szarvas József, Lajter Ádám, Berecz József 10—10 kor., özv. Mikháld Ferencné, Szabó János 5—5 kor., Smiák János, Pávai Gábor 3—3 kor., Németi János, Jónás Márton, Andrási Istvánné, id. Biró István, id. Csobai István, Molnár Györgyné, Berecz János, Burai Bálint, Poroszlai Vilmos, Biró Mihály 2—2 kor., id. Sári Márton 1.40 kor., Nagy Gáborné 1.20 kor., Karla Ödön, Nagy István, Sipos János, Bodnár András, Makai Sándor, R. Nagy Lajos, Vincze Sándor, Izrael Jenő, Illvcs Sándor, Márki Lajosné, Takács János, Vas Józsefné, Tóth János, Molnár Mária, Jónás Imre, Katonka István, Gál Márton, Varga Sándor, Szilágyi Imre, Szabó Bálint, Kövér Imréné, Dickmann Mór, ifj. Horváth János, Tóth Gábor, Baráti József, Tóth Imre, Szabó Sándor, Koroknai János, Nagy János, Uj Bálint, Tacsai Imréné, Győri István, Simon Sándor, Simon Jánosné ifj. Andirkó Sándorné, Kis István, Nádas Jánosné, Erdődi Sándor, Tóth György, Szakál Sándor, Nagy Imre, Szabó Györgyné, Andirkó Imréné, Dalmi Mihály, özv. Kis Bálintné, ifj. Bagosi Sándorné, özv. Nagy Sámuelné 1—1 kor. Egy koronán aluli adományokkal együtt 152 korona 99 fillér.

Valódi brünni szövetek
az 1915 évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény	1 szelvény 8 kor.
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához	1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— kor.-ért, színes egy felöltőszövetet, turistaköntényt, szelvénykangarót, női kosztümzöveget stb. gyári áron küld, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert postafiókrai rakár:

Siegel-Imhof Brünn
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a magánvezető dívez, ha szövetruhák-egyeit közvetlen Siegel-Imhof cégnél a gyári áron rendel meg, igen jelentékenyek. Az árak, az idejkorán készíthető anyagbeváltás által — dűngázgáz választék mellett — rendkívül olcsók. Mintahd, ügyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Kölesönt ad | Külföldi pénzeket
SORSJEGYERRE és legmagasabb árfő-
ÉRTÉKPAPIROKRA | Iyamon bevált

A DEBRECENI
Révizáló Kölsönintézet Részvénytársaság
BANKOSZTÁLYA
Simonffy-u. 13. Telefon 298.

Darvas Miksa és Társa
déli gyümölcs és cukorka nagykereskedése
Debrecen, Piac-u. 47.
Telefon 467.

Vasvék
fél és egy literes üvegeket bármily mennyiségben. Békés Emil Vörösmarti-u. 1. Telefon 211.

Szevvinetia
szrenként okson kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Keresek május 1-re
a Nagyerdőn, vagy környékén, esetleg a Simonyi uton 2 szobás lakást, konyhával. Cim a kiadóban.

Makai Ágnes
kitűnő gyógy- és üdítő viz
kapható mind a fűszerüzletben.
Lerakata és egyedüli elárúsítása
Félegyházy Jánosnál
DEBRECEN.

Eladó
jutányos áron 250 hektoliter tokaj-hegyaljai
idei bor,
80 hektoliter **de-recskői bor,** másfél vagon szappan, 12 mázsa rézgalic.
Tulajdonos:
HORVÁT, Timár-utca 23,
utcai lakás.

Meghívó
A DEBRECENI NÉPBANK SZÖVETKEZET
1915 április 11-én délután 3 órakor saját helyiségében (Csapó-u. 100) tartandó
IV. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE,
melyre a szövetség tagjait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére 1, a hitelesítésére 2 tag kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1914. IV. évi zárószámadás előterjesztése és a felmentvények megadása.
4. A felügyelő-bizottság egy tagjának választása.
5. Az slapszabályok 52, 53, 54, 58, 63. és 65. §-ainak módosítása.
6. A közgyűlés előtt 10 nappal esetleg beadott indítványok.

A zárószámadások és jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetség helyiségében a tagok által megtekinthetők.

ORVOSOK
bizonyítják, hogy a ruha **tetvek** terjesztik a legveszedelmesebb ragályos betegségeket. — Ezért bir nagy fontossággal a

Lyptol

használatá, amely a **tetvek** ellen a legmegbízhatóbb készítmény. Zsírmentes, a ruhát nem piszkítja.

Ára 1 korona. — Főraktár:
DR. SZELENYI ÁRPÁD
gyógyászorvosnál DEBRECEN, Piac-utca 30. KOSSUTH-PATIKA.

BOROGÁN ÉS SOMOSZY
DEBRECEN, Kistemplom-bazár
HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLÍTÓI

Vászon kész fehérnemű
Menyasszonyi kelegye
Női divatruhás
Külön szőnyegosztály

Szabott árak.